

简明新闻

◆李克强在京会见南非副总统拉马福萨
◆外交部发言人华春莹表示,中国反对菲律宾提起和推进南海问题仲裁程序的任何做法,绝不接受菲律宾单方面诉诸第三方争议解决办法
◆财政部、央行发布通知,将地方政府债券纳入国库现金管理质押品范围
◆北京确定有序推动市属行政事业单位整体或部分向市行政副中心转移,逐步带动中心城人口向通州转移,通过“区域快轨”“城际铁路”等模式串联起燕郊、通州及中心城
◆台湾学者提出,台湾应顺势而为参与大陆“一带一路”建设
◆台湾新北粉尘爆炸病危人数降至205人
◆我国数字出版产业年收入突破3000亿元
◆中国移动4G客户已达1.9亿户
◆俄罗斯空军一架图-95战略轰炸机坠毁,两名飞行员在跳伞着陆时遇难,另外5人跳伞逃生。这是近一个月来,俄罗斯空军发生的第6起飞行事故
◆法国举行传统的国庆阅兵仪式,特别向参与反恐行动的军警致敬,三支特种突击队首次参加阅兵
◆负责马航MH17空难调查的澳大利亚、比利时、马来西亚、荷兰、乌克兰等五国请求安理会设立国际法庭
◆联合国艾滋病规划署发布报告称,全球艾滋病蔓延趋势被扭转,人类有望实现2030年结束艾滋病流行的目标 (均据新华社)

专家详述中国为世界反法西斯战争胜利做出的巨大贡献

东北抗战揭开了世界反法西斯战争序幕;从“七七”事变到太平洋战争爆发,中国战场是东方反法西斯战争的唯一战场;太平洋战争爆发后,中国战场是东方主战场;中国积极参与国际事务,参与战后秩序的设计与战后国际组织的创建

新华社北京7月14日电(记者华春莹、胡龙)“中国战场是世界反法西斯战争的东方主战场,中国人民为取得世界反法西斯战争的胜利做出了巨大贡献……”14日上午,国务院新闻办举行的吹风会上,中国社会科学院近代史研究所所长王建朗,以数据和理论研究成果介绍中国在世界反法西斯战争中的贡献。王建朗为现场记者提供了一组基本数据:——日本投降前夕,日军在中国战场兵力为186万人,其海外总兵力358万人,在华兵力占其海外总兵力的50%以上;——抗日战争中,中国军队毙伤俘日军150余万;——抗日战争中,中国军民伤亡3500万以上,其中军队伤亡380余万,占各国伤亡人数总和的三分之一;——按照1937年比价,中国官方财产

损失和战争消耗达1000多亿美元,间接经济损失达5000亿美元。他表示,研究者关于二战中中国贡献的研究成果,归纳起来主要有4个方面的观点。第一,东北抗战,揭开了世界反法西斯战争的序幕。王建朗表示,日本是最早形成的战争策源地,日本点燃了法西斯对外侵略战争的第一场战火,中国人民打响了反法西斯战争的第一枪。他介绍,从东北义勇军到东北抗日联军,东北军民坚持抗战,抗日联军发展最盛时编有11个军,至1937年7月,消灭日伪军10万余人。“第二,从‘七七’事变到太平洋战争爆发,中国战场是东方反法西斯战争的唯一战场。”王建朗介绍,“七七”事变标志着日本发动全面侵华战争的开始,也是中国展开全国性的抗日战争的开始,它是第二

次世界大战的起点,而在此后长达四年半之久的时期内,中国是东方反法西斯战争的唯一战场。“中国此时既是在为保卫自己的家园而战,实际上也是在为维护其他国家的安然而战。”王建朗说,抗战的坚持,极大消耗了日军力量,迫使日本放弃了北进的计划,并对其实施南进计划起到了牵制、阻滞作用,中国的持久抗战为苏、美、英等反法西斯国家赢得了宝贵的战略准备时间。“第三,太平洋战争爆发后,中国战场是世界反法西斯战争的东方主战场。”王建朗说,中国战场始终牵制着日本陆军的主力,由于中国战场牵制了日军主力,日军无法向太平洋战场转移更多兵力,这就有力支持了盟军在太平洋方面的作战。王建朗还表示,尽管中国抗战极为艰

难,从世界反法西斯战争的大局出发,中国派出精锐部队组成远征军出境作战,缅甸反攻战是盟军在大陆地区发起的第一次成功的反攻战。“第四,中国积极参与国际事务,参与战后秩序的设计与战后国际组织的创建。”王建朗说。他介绍,中国与美、英、苏领衔签署26国《联合国家宣言》;先后与同盟国商讨和签署《莫斯科宣言》《开罗宣言》《波茨坦公告》,对战时问题和战后秩序做出安排;参与联合国机制的设计,参与《联合国宪章》的制定,并为维护弱小民族平等权利做出独特贡献;参与审判战犯、对战败国进行占领改造等战后惩处措施的设计等。“其中,《联合国宪章》中关于民族自治、民族独立的内容等,是中国对国际秩序设计做出的独特贡献。”王建朗说。

央企“一带一路”路线图发布

已在境外设立8515家分支机构

据新华社北京7月14日电(记者华春莹)国务院国资委新闻中心14日发布《“一带一路”中国企业路线图》。截至2014年底,国资委监管的110余家央企中已有107家在境外共设立8515家分支机构,分布在全球150多个国家和地区。在电力领域,央企在境外建设的电站涵盖火电、水电、核电、风电和太阳能、生物质能发电等多种类型;在建材领域,央企在马来西亚、老挝、蒙古等国家建设大量钢材、水泥、玻璃等建材生产线,其中水泥技术工程及装备全球市场占

有率达到45%以上;轨道交通领域,央企从设备出口运营维护起步,目前铁路装备已实现六大洲全覆盖,轨道交通整车产品已进入北美发达国家市场。在促进基础设施互联互通方面,中央企业承担大量“一带一路”战略通道和战略重点项目的建设和推进工作,具体包括中俄、中哈、中缅原油管道,中俄、中亚、中缅天然气管道,俄罗斯等周边国家的10条互联互通输电线路以及中缅、中泰、中老铁路,中巴喀喇昆仑公路,斯里兰卡汉班托塔港等项目。

“他真是咱群众贴心人”

——记广西梧州市长洲区委书记黎云

企业有问题,不管是白天还是晚上打来电话,他都会第一时间赶到一线处理;群众有困难,不管公务多么繁忙,他都会记挂心头尽快协调解决。“视发展为已任,把群众当家人。”这是担任广西梧州市长洲区委书记黎云常说的一句话。2011年上任之初,黎云提出“解决一切问题的关键就是靠发展”。经过认真调研,区委班子果断决策,决定抢抓不锈钢产业转移的有利时机,加快建设梧州不锈钢制品产业园区。从此,黎云有了两个身份——“带队推销员”“一线指挥员”;他带队到佛山、深圳等地,与客商对接洽谈,引进不锈钢企业;带领园区干部在一线服务好建设工作,只要企业遇到问题,都会第一时间赶到现场协调解决。“必须深入到一线,深入到现场,制定政策才更科学、更准确,才能发现出问题、解决好问题。”黎云说。“当书记,必须有办实事惠民生的情怀。”作为一名从农家子弟成长起来的干部,黎云一直恪守这个信念。去年6月之前,竹湾社区一直

是主路灯火明亮、小巷一片漆黑,群众反映强烈,社区干部也向黎云大倒苦水。“群众找我们办事,正说明对我们的信任。”他带头协调市政、财政、供电等部门,逐一解决路灯安装的经费、技术等难题,使竹湾社区告别了几十年没有路灯的历史。社区群众赞叹:“黎云书记真是咱们群众的贴心人!”“责任不落实,党建就是一句空话。”担任区委书记伊始,黎云就狠抓党建工作。他每季度都亲自召开党建工作领导小组会议,专题研究工作进展情况,协商解决难题、推动工作落实。还注重发挥考评的指挥棒作用,亲自主持制定了针对不同类型党组织、党组织书记、党员的分类考评标准,每年进行百分制考评,并将考评结果纳入党员干部日常观察档案。在黎云担任长洲区委书记期间,长洲区经济社会持续健康发展,全区财政收入连续四年保持两位数增长。(据新华社南宁7月13日电)

县委书记风采

伊核问题达成全面协议

持续10多年争端得以解决



7月14日,在奥地利首都维也纳联合国中心,伊核问题六国、欧盟代表和伊朗外长合影。新华社记者 钱一 摄

据新华社维也纳7月14日电(记者刘向、王腾飞)伊朗核问题六国(美国、英国、法国、俄罗斯、中国和德国)与伊朗14日在维也纳达成了历史性的伊朗核问题全面协议。欧盟外交和安全政策高级代表莫盖里尼和伊朗外长扎里夫当天在新闻发布会上宣布,六国和伊朗成功完成谈判,解决了持续10多年的争端。

面协议。欧盟外交和安全政策高级代表莫盖里尼和伊朗外长扎里夫当天在新闻发布会上宣布,六国和伊朗成功完成谈判,解决了持续10多年的争端。核查的权利。如果伊朗违反协议,那么所有相关制裁都将恢复。美国将继续保持“因伊朗支持恐怖主义、研发弹道导弹计划和侵犯人权”而实施的制裁。美国还将继续努力巩固以色列的安全。奥巴马最后感谢伊核问题五个伙伴国在伊核

各方反应

(上接第一版)个人申请公积金贷款最高限额由原先的40万元调至45万元;申请贷款的缴存年限放宽至6个月;购买首套房的首付款比例调整为20%、购买二套房的首付款比例调整为30%。在省内外其他城市就业并缴存住房公积金的,在我

市购房也可申请贷款。二手房贷款也可办理住房公积金按揭贷款手续,无需先过户后贷款。政策调整后,6月份我市住房公积金贷款受理量同比增加492%。今年上半年,全市职工共提取住房公积金93681.43万元,同比增长84%;发放

根据莫盖里尼和扎里夫分别宣读的共同声明,六国和伊朗就《共同全面行动计划》最终文本达成一致。全面协议文本包含协议主体部分和有关核、制裁、民用核能合作、共同委员会和履行等5个技术附件。这些文件将在未来几天由六国递交联合国安理会批准。声明说,六国和伊朗预计,完全履行全面协议将有助于积极推动地区和相关国家的和平与安全。

最后一轮全面协议谈判持续17天,先后错过了6月30日和7月7日两个期限。当地时间13日24时,即第三个谈判截止期限前后,双方终于在对伊武器禁运、国际核查人员权限等棘手问题上达成妥协,扫清了全面协议谈判的最后障碍。根据伊朗与伊核问题六国2013年11月达成的阶段性协议,伊朗同意在2014年7月20日前就其核计划作出妥协,西方国家则相应减轻对伊制裁,各方同时寻求通过谈判达成全面协议。由于分歧严重,各方将谈判期限延长至2014年11月,后又推迟至今年6月底。今年4月2日,六国与伊朗达成一项伊核问题框架性解决方案,为最终达成一项全面协议确立了基础。

谈判中展示出来的团结。他说,这向世界表明,如果大国能就和平解决争端达成协议,就能成就大事。俄罗斯总统普京表示,俄将尽一切努力,促使协议得到全面执行。以色列总理内塔尼亚胡说,伊核问题全面协议是一个“令人震惊的历史性错误”,世界因为这一协议变得更加危险。(综合新华社7月14日电)



7月14日,在日本东京,日本民众参加集会。当日,超过两万名日本民众在东京日比谷公园集会,抗议安倍政权强行推进安保法案。新华社记者 刘天 摄



7月14日,南京玄武分局“玄飞手”警务无人机分队队员驾驶7架无人机上岗起飞。当日,南京玄武警方正式组建“玄飞手”警务无人机分队,6名队员、7架无人机正式上岗。新华社记者 李响 摄

依法打击极少数违法律师,是为了给广大律师创造更好执业环境

——司法行政部门、律师界有关人士及专家谈北京市锋锐律师事务所少数律师涉嫌犯罪案

近日,公安部摧毁一个以北京锋锐律师事务所为平台,律师、推手、访民相互勾连,滋事扰民的涉嫌重大犯罪团伙。连日来,司法行政部门、律师界有关人士及专家表示,坚决支持依法查处涉嫌违法犯罪的极少数律师。清除律师队伍里的极少数害群之马,有利于为广大律师创造更好的执业环境,更好地保障律师的执业权利。多位人士呼吁,广大律师要坚决拥护党的领导,拥护社会主义法治,维护宪法和法律尊严,恪守法治原则,弘扬法治精神,履行职业使命,更好地维护当事人合法权益,维护法律正确实施,维护社会公平正义。依法打击极少数违法律师是为了创造更好执业环境“对公安机关依法查处极少数涉嫌犯罪的律师,作为律师行业主管部门,我们坚决支持。”司法部律师公证工作指导司副司长何勇14日受访时说。何勇指出,律师是法律职业从业人员,一切执业活动应当依法开展。公安机关近期查处极少数涉嫌犯罪案件,一些涉案律师带头挑事、非法滋事,这些行为远远超出法律规定的律师执业范围,严重违法违反律师职业道德和从业准则,涉嫌严重干扰正常司法活动,涉嫌严重扰乱社会秩序,与律师的身份定位、与法治精神均背

道而驰。极少数律师在代理案件时大闹法庭、辱骂殴打法官,甚至组织一些不相干的人在庭外围观、“声援”,在网上发表一些不当的言论,企图通过干扰司法活动、赢得官司。对此,中国政法大学教授王进喜指出,这些行为已经涉嫌违法。王进喜介绍,《律师和律师事务所违法行为处罚办法》明确,“以对案件进行歪曲、不实、有误导性的宣传或者诋毁有关办案机关和工作人员以及对方当事人声誉等方式,影响依法办理案件的”,属于《律师法》规定的律师“违反规定会见法官、检察官、仲裁员以及其他有关工作人员,或者以其他不正当方式影响依法办理案件的”违法行为。根据《律师法》规定,律师有“扰乱法庭、仲裁庭秩序,干扰诉讼、仲裁活动的正常进行的”“煽动、教唆当事人采取扰乱公共秩序、危害公共安全等非法手段解决争议的”“发表危害国家安全、恶意诽谤他人、严重扰乱法庭秩序的言论的”等行为,由司法行政部门给予停止执业、罚款、没收违法所得、吊销其律师执业证书等处罚;构成犯罪的,依法追究刑事责任。“国家有法律规范,律师协会也有相关章程和规定。如果涉案律师违反了律师法和行业规定,我们会依据规定程序,进行认真的调查和处理。”北京律师协会副会长邱宝昌说,如果司法审判最终认定是犯罪,那么律协将会依照法律法规

和章程,对相关律师事务所和律师追究相应的责任;如果法院判定是故意犯罪,其执照将被吊销。“法律面前人人平等,任何人触犯法律都应被依法追究,律师也不能例外。”何勇说,坚决依法查处违法犯罪,清除队伍里的害群之马,将为广大律师创造更好的执业环境,更好地保障律师的执业权利,保障律师行业风清气正。律师队伍主流是好的,极少数违法律师不代表整个律师界“我国现在有27万多名律师,极少数违法律师不代表整个律师界,也不代表律师队伍的主流。”何勇表示,律师是社会主义法律工作者,是法治建设的重要参与者和推动者。长期以来,广大律师以良好的思想政治素质、过硬的专业技能和坚定的道德操守,在推进法治、服务经济社会发展等方面发挥了积极作用,律师事业也实现了长足发展。实践证明,我国律师队伍主流是好的,是一支党和人民可以信赖的队伍。王进喜也指出,我国律师队伍的主流是好的,在全面推进依法治国、维护当事人合法权益、维护法律正确实施、维护社会公平正义中发挥了重要作用。据了解,多年来,我国律师行业中涌现出了一大批先进典型人物。如关切社会弱势群体、长期致力于未成年人和农民工权益保护的佟丽华

律师,积极发挥全国政协委员职责,为立法修法建言献策,推动法治进步的朱征夫律师,舍弃城市生活和高薪工作,毅然选择扎根西部做法律援助志愿者的乌兰律师等。“充分发挥律师在法治建设中的重要作用,塑造和维护律师良好社会形象,才能得到更广泛人民群众的信任和支持,为法治中国建设凝聚更多正能量。”北京市司法局律师业务指导和执业监管处副处长任宇平说。任宇平表示,律师作为社会主义法治工作队伍的组成部分,应当拥护党的领导、拥护社会主义法治,依法规范执业,维护宪法和法律尊严,尊重司法权威,引导当事人通过正当渠道,依法合理表达诉求,努力促进社会和谐稳定。律师要做尊法守法用法的楷模多位人士指出,律师是助推法治进步的力量,在全面依法治国中承担着重要责任和使命,要做全社会尊法、守法、用法的楷模。“律师必须严格遵守法律,哪怕有轻微的违法,也会动摇人们对法治的信心和信任。”王进喜说。律师具有公共利属性,不是“法律商人”。律师队伍的建设是整个法治队伍建设的重要组成部分,应当从这个高度来认识。王进喜说,律师这个职业得以存在,律师执业行为得以进行,一个前提就是法律秩序的建立。

“因此,律师应当有意识地、自觉地维护法律秩序,做法律秩序的维护者,而不是法律秩序的破坏者,这也是我们建立法律共同体前提。如果破坏了法律的基本程序,也就破坏了法律秩序,那么律师也就没了立足之地。”《中国司法》杂志总编辑、研究员刘武俊指出,律师要回归法律服务的正道,而不是沉迷于网上炒作、庭外滋事等“旁门左道”甚至“歪门邪道”;律师应站在捍卫法治的立场而不是站在法治的对立面。律师必须具备应有的职业操守和法治精神,越是法律工作者越要尊崇法治敬畏法律,在法律的框架内活动;越是重大敏感案件,越要彰显法律工作者应有的法律操守和职业道德。“作为法律职业共同体重要角色,律师的执业活动必须在法律的框架内和法治的轨道上进行。”刘武俊说,律师不仅自身不得违法违规执业,还应积极发挥表率作用,主动教育和引导当事人依法理性表达诉求、化解矛盾。“严格依法加强律师工作的管理,是推进中国特色社会主义律师事业顺利发展的基本保障。”何勇表示,律师的发展就是法治的发展,“中国梦”的实现离不开中国律师。律师在法治建设中担负着重要的职责和任务。我们期待在全面依法治国的时代背景下,律师行业和律师队伍建设实现更长足的进步,为法治中国建设做出更大贡献。(新华社北京7月14日电)